

ИЗ-ЗА ПАРТЫ - В ДЕСАНТ И РАЗВЕДКУ

Борис ОРЕХОВ

■ История Луганского кадетского корпуса начиналась с разбитого обстрелами дома.

МОЛОДЦЫ-УДАЛЬЦЫ

В гражданско-патриотической смене в национальном детском центре «Зубренок» под Минском в этом году впервые участвовали ребята из Луганска. Ученики Казачьего кадетского корпуса имени маршала авиации Александра Ефимова.

На традиционном торжественном марше в честь Дня Союзного государства мальчишки блеснули безупречной выпаркой, чеканили шаг так, словно шли на параде по Красной площади. А затем на концерте лихо, с юношеским задором и огоньком исполнили зажигательный казачий танец. Восхищенный зал стоя аплодировал молодцам-удальцам из столицы ЛНР, представляющим самый молодой кадетский корпус в России.

В нынешнем октябре ему исполнится всего десять лет. Но несмотря на юный возраст, это уже престижное учебное заведение, куда мальчишки буквально рвутся поступать. Конкурс каждый год как в хороший вуз - три-четыре человека на место. Приоритет отдается ребятам из семей участни-



Перед отъездом в «Зубренок» ребят напутствовал директор корпуса Андрей Устинских.

ков СВО. Есть сироты из детских домов, чьих родители погибли от варварских обстрелов ВСУ мирных городских кварталов и поселков. Принимают и обычных ребят, кто решил в будущем связать свою жизнь с армией. Но дети бойцов СВО - в первую очередь. Берут всех, кто приходит.

СТО ПРОЦЕНТОВ ПОСТУПИВШИХ

Подготовку за годы учебы кадеты получают отличную. В военные училища выпускников кор-

пуса принимают с удовольствием. Понимают, что луганские мальчишки, не понаслышке знающие, что такое война, это, если хотите, особая косточка. Сильные духом и очень целеустремленные. Такие, став офицерами, никогда не подведут, надежно и с честью послужат Родине. В качестве доказательства одна только цифра, которая скажет всё. В этом году все ребята, закончившие корпус, стали курсантами военных вузов. Все! Таким стопроцентным показателем не может похвастаться ни одно суворовское или кадетское училище в стране. Много ребят поступило в легендарное Рязанское десантное училище, где готовят офицеров ВДВ - элиты Вооруженных сил РФ. На втором месте по популярности - Новосибирское высшее командное училище. Тоже вуз не простой - там готовят офицеров армейской разведки. Конкурс - 10 человек на место. Требования жесточайшие. Отменное здоровье, само собой, психологическую устойчивость и креативность каждого абитуриента проверяют специальными тестами. Все ребята из Луганска, подавшие документы, выдержали непростые испытания и стали курсантами. Ведь подготовка у них, как говорится, дай бог.



На сборах кадеты играют в прятки, отрабатывая снайперскую подготовку.

НА ЗАЩИТЕ РУБЕЖЕЙ ОТЕЧЕСТВА

■ Мальчишкам есть с кого брать пример мужества и героизма.

Историческая амнезия часто превращает людей в уродов. Пример сегодняшней Украины тому подтверждение. Луганским ребятам этот смертельно опасный для человеческой души недуг не грозит. Память о подвигах дедов и прадедов, разгромивших фашизм, для них священна. Память и верность их германским традициям. Год назад в здании корпуса открылся свой Музей Победы - первый такой в школах и училищах

новых регионов. Корпус носит имя дважды Героя Советского Союза, прославленного летчика-штурмовика, впоследствии маршал авиации Александра Ефимова. Его путь в небо начался именно на этой земле. Незадолго до Великой Отечественной он закончил тогда еще Ворошиловградское училище штурманов. Четыре года был фашистов на летающем танке. Девиз музея - «На Защите Рубежей Отечества» - прямая перекличка с днями сегодняшними, когда уже отцы и старшие братья мальчишек громят на

передовой последышей гитлеровцев, которых был Ефимов.

Преподаватели корпуса - особая тема. Многие имеют за плечами реальный боевой опыт - Афганистан, Чечня и, конечно же, СВО. Надо ли говорить, что каждое их слово имеет для мальчишек особенный вес. Одно дело, когда занятия ведет человек с гражданки, вчерашний выпускник педагогического вуза или училища, которому и самому еще надо набираться житейского багажа. И совсем другое - когда это офицер, не раз побывавший

в самом пекле боев, рисковавший жизнью в борьбе с украинскими агрессорами. И награжденный за мужество и ратную доблесть орденами и медалями. Девять офицеров-воспитателей и сейчас на передовой, командуют подразделениями в зоне СВО. При этом за каждым из них сохраняется его место в штатном реестре преподавательского состава кадетского корпуса. А мальчишки с нетерпением ждут их возвращения домой. Возвращения непременно с победой, в которой здесь никто не сомневается.

ЛИДЕР НОВОРОССИИ

ИСПЫТАНИЕ ПО ЗАКОНУ БРАТСТВА

■ В самые трудные годы помочь шла со всей страны.

ГРУЗОВИК ПОДАРКОВ

В кадетском корпусе учатся уже 230 мальчишек. «Уже» - потому что в самом первом наборе, десять лет назад, их было чуть больше семидесяти. Первопроходцы начинали учиться в спартанских условиях, и это еще мягко сказано. В разбитом войной, совершенно не приспособленном для занятий здании. Не хватало практически всего. В том числе и продуктов. Кодекс кадетской чести гласит: «Кадет кадету - друг и брат!» Луганчанам помогали сверстники из многих регионов страны. Одними из первых откликнулись суворовцы из Москвы. Узнав, что ребята в Луганске на Новый год получили в качестве подарка по две конфеты и по два печенья, они тут же организовали сбор гуманитарной помощи. Набрали целый крытый грузовик - учебники, художественную литературу, канцелярские принадлежности, обучающие диски по истории Великой Отечественной войны и, конечно, продукты, в первую очередь сладости, давно ставшие для ребят из Новороссии непозволительной роскошью.

С ЛИЧНЫМИ КРОВАТЯМИ

- Такое тогда было время: 2014 - 2016-й - самые трудные годы. Денег практически нет. Все держалось на энтузиазме преподавательского состава и родителей. Мальчишки, молодцы, не ныли, переносили испытания, как настоящие мужчины. Помощь шла со всей России. Волонтеры привозили не только продукты, даже наволочки, простыни и кровати. В первые годы дети, поступавшие в корпус, приходили со своими кроватями и матрасами, - рассказывает заместитель директора корпуса по воспитательной работе, подполковник в отставке Игорь Черепов.

- Теперь, наверное, если оглянуться - небо и земля по сравнению с тем временем?

- Не то слово. Сейчас все наладилось. Когда ЛНР вошла в состав России, мы по-настоящему крепко встали на ноги. Просторные светлые классы, где есть все необходимое для учебы. Отличный спортзал. Секции бокса и боевого самбо - будущим офицерам это здорово пригодится. Главное - налажено ритмичное финансирование. Например, в этом году впервые обеспечили всех ребят формой. Раньше родители или заказывали, или сами шили. Теперь подобные вопросы решает Министерство образования республики. В конце каждого учебного года совместно с центром «Воин» устраиваем трехнедельные военно-полевые сборы. Под руководством опытных инструкторов, имеющих боевой опыт, ребята совершенствуют навыки в огневой и тактической подготовке, управлении дронами, медицине. По каждой из дисциплин они сдают зачеты. Только после этого учебный год считается завершенным.

ВОЛОСЫ ДЫБОМ ВСТАЮТ

- В состав России ЛНР вошла сравнительно недавно. Ребята осознают уже себя единым целым с большой, великой страной?

- Больше скажу, не только сознают - гордятся этим: «Мы - россияне!»

- Они чем-то отличаются от сверстников из других регионов? Ведь столько пришло пережить.

- Да ничем не отличаются. Такие же мальчишки, как везде. Но украинских нацистов просто ненавидят, это да. У нас учатся дети с освобожденных территорий. От их рассказов, что там творили ВСУ, волосы дыбом встают. Я сам, на своем армейском веку повидавший немало, не могу врубиться, как этот Зеленский может отдавать бесчеловечные приказы обстреливать мирных жителей. Ведь у него дед прошел Великую Отечественную. А внук все предал и забыл, превратился в нелюдя.